Тест для тематического контроля уровня базовых знаний учащихся 10 класса по географии по теме «ГЕОРРАФИЯ    НАСЕЛЕНИЯ    МИРА»
Вариант 1
1.Укажите  примерную  численность  населения   Земного   шара:                                                                                           1) 3.5 млрд. человек;




3) 4.5-5 млрд. человек;                   

2)5.1-6.0    млрд. человек;



4) 7  млрд.  человек.
2.Укажите  абсолютный  ежегодный  прирост  населения  Земли:

1) 20-30  млн. человек;                                             3) 80-100млн. человек ;
2) 50-70млн.  человек;                                             4) 120-130млн. человек.
3.Укажите  в  предложенном  списке  страны,  численность  населения  которых  превышает  100 млн. человек:  

1) Китай;               2) Мексика;        3) Индия;         4) Бангладеш.
4.Укажите    группу,   в   которую  входят   только  государства  с   населением   более   100 млн. человек:

1) России. Эфиопия, Нигерия, Индия;


2) Вьетнам, Италия, Франция, Германия;
3) Бразилия, Япония, Пакистан, Нигерия;
4) Бангладеш, Пакистан, Украина, Австралия.
5. Укажите  в  предложенном   списке  стран  Европы  крупнейшую  по  численности    населения   страну:

1) Испания;                      2) Венгрии;              3) Швеция;          4) Дания.       

6. Укажите  в  предложенном   списке  стран    Америки   крупнейшую  по   численности   населения   страну:

1)  Колумбия;                  2) Аргентина;          3) Канада;            4) Мексика. 

7. Укажите   три  самые  крупные  по   населению   страны   Африки:

1) Алжир;                                                                       6) Чад;
2) Эфиопия;
7) Марокко;


3) Заир;
8) Ботсвана;
4) ЮАР;
9) Египет;
5) Нигерия;                                                                   10) Танзания.
8. Укажите  верные  утверждения:  

1) В  восточном  полушарии   сосредоточено  больше   населения,   чем   в   западном;      

2) В  северном  полушарии   население  меньше,  чем   в  южном;
3) Большинство  жителей   Земли  расселено  на   высоте   до  2000 м  над   уровнем   моря;
4) Средняя  плотность  населения  на  Земле -  около  20 человек  на  1км2. 

9. Укажите  верные  утверждения:

1) Плотность  населения  в  Азии   почти  в  4  раза  превышает  среднюю   плотность  населения   Земли;
2) Плотность  населения   в  Африке  примерно  в  2  раза  ниже,  чем   в  среднем  по  миру;  

3) Плотность  населения   в  Европе  составляет    около  70 чел.  на  1км2; 

4) Плотность   населения  в  Австралии  и  Океании  больше, чем  в  Южной  Америке;
10. Укажите  верные  утверждения:

1) Из  всех  государств  мира (не  считая  карликовых)  самую  высокую  плотность  населения  имеет  Япония;
2) Около  половины  обитателей  суши  имеет  плотность   населения  менее  четверти   территории  суши;  

3) Незаселенные  людьми  области  занимают   около  четверти  территории  суши;
4) На  земном  шаре  есть  районы,  где  плотность  населения   превышает  1000 человек  на  1 км2.
11. Укажите, на каком из перечисленных материков 1/5 часть населения живет на высоте более 1000 м над уровнем моря:                                                                                            1) Африка;
          2) Северная Америка;                  3) Австралия;                        4) Евразия.
12. Укажите  в  предложенном   списке   стран  Европы   пять  государств  с  примерно  одинаковой  численностью  населения:  

1) ФРГ;
6) Бельгия;
2) Франция;
7) Греция;
3) Нидерланды;
8) Норвегия;
4) Греция;
9) Швеция;
5) Болгария;                                                                  10) Польша.
13. Укажите среди регионов мира три с набольшей численностью населения:

1) Европа;
4) Северная Америка;
2) Азия; 
5) Латинская Америка;
3) Африка;
6) Австралия и Океания.
14. В следующем списке стран Европы укажите пять стран с примерно одинаковой численностью населения:

1) Франция;
6) Дания;
2) Италия;
7) Бельгия;
3) Норвегия;
8) Чехия;
4) Венгрия;
9) Словакия;
5) Болгария;                                                                 10) Португалия;
15. Укажите группу, в которой все страны имеют низкую плотность населения:                           1) Оман, Парагвай, Бельгия;                                                                                                                        2) Вьетнам, Лаос, Камбоджа;                                                                                                                     3) США, Япония, Германия;                                                                                                                      4) Россия, Ливия, Монголия
Вариант 2 
1. Укажите верные утверждения:

1) Соотношение мужчин и женщин в мире определяется значительным перевесом численности женщин над численностью мужчин в Индии и Китае;
2) В целом по миру численность женщин значительно больше, чем численность мужчин;
3) В развитых странах, как правило, численно преобладают женщины;
4) Мальчиков рождается больше, чем девочек, но к 15-летнему возрасту соотношение полов выравнивается, а в старших возрастах обычно преобладают женщины.

2. Укажите ошибки в перечне стран, в которых преобладают мужчины:

1) Парагвай;
6) Болгария;
2) Мексика;
7) Ирландия;
3) Перу;
8) Филиппины;
4) Китай;
9) Япония;
5) Египет;                                                                      10) Монголия.
3. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высокой рождаемостью:

1) Пакистан;
6) Куба;
2) Афганистан;
7) Бразилия;
3) Индия;
8) Чили;
4) Китай;
9) Мали;
5) Нигерия;                                                                  10) Демократическая Республика Конго.
4. Укажите в представленном списке пять стран с наиболее высоким естественным приростом:

1) Монголия;
6) Чад;
2) Албания;
7) Мадагаскар;
3) ЮАР;
8) Никарагуа;
4) Египет;
9) Алжир;
5) Нигерия;                                                                   10) Австралия.
5. Укажите страну с самым высоким в Европе естественным приростом населения:

1) Греция;
3) Болгария;
2) Албания;
4) Португалия.
6. Укажите верные утверждения:

1) В развивающихся странах дети составляют 40-45% населения;
2) В развивающихся странах доля трудоспособного населения составляет 70-80%; 

3) В развивающихся странах доля детей в 4-5 раз выше доли пожилых людей;
4) В развитых странах доля пожилых людей выше средней.
7.Укажите страну, в которой доля пожилых людей
выше, чем доля детей:

1) Кения;
3) Кувейт;
2) Германия;
4) Индия.
8. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей детей

1) Зарубежная Европа;
4) Северная Америка;
2) Зарубежная Азия;
5) Латинская Америка;
3) Африка;
6) Австралия и Океания.
9. Среди регионов мира укажите два с максимальной долей пожилых людей:

1) Зарубежная Европа;
4) Северная Америка;
2) Зарубежная Азия;
5) Латинская Америка;
3) Африка;
6) Австралия и Океания.
10. Укажите страну, в которой доля детей составляет менее четверти населения, а доля пожилых людей  значительно выше, чем в среднем по миру:

1) Бразилия;
4) Индия;
2) Мексика;
5) Кувейт;
3) Болгария;
6) Кения.
11. Укажите азиатское государство, выделяющееся самым высоким уровнем смертности:

1) Япония;
4) Афганистан;
2) Индия;
5) Кувейт;
3) Иран;
6) Республика Корея.
12. Укажите регион, в котором доля детей в 9 раз выше, чем доля пожилых людей:

1) Зарубежная Азия;
4) Латинская Америка;
2) Зарубежная Европа;
5) Северная Америка;
3) Африка;
6) Австралия и Океания.
13. Укажите регион, в котором наиболее высока доля людей в трудоспособном возрасте (от 15 до 59 лет):

1) Зарубежная Азия;
4) Латинская Америка;
2) Зарубежная Европа;
5) Северная Америка;
3) СНГ;
6) Австралия и Океания.
14. В мире на каждые 1000 женщин приходится примерно (укажите правильный вариант):

1) 990 мужчин;
3) 1010 мужчин;
2) 1001 мужчина;
4) 1100 мужчин.
15. В настоящее время по миру в целом (укажите правильный вариант):

1) рождаемость составляет около 35 %о, смертность - около 20 %о;
2) рождаемость составляет около 25 %о, смертность - около 10 %о;
3) рождаемость составляет около 20 %о, смертность - около 15 %о;
4) рождаемость составляет около 15 %о, смертность - около 10 %о.
Вариант 3
1. Укажите верные утверждения:

1) Около половины государств мира многонациональные;
2) США - самая многонациональная страна мира;
3) Индия – многонациональное государство;
4) Наиболее распространенный в мире язык – английский.
2. Укажите многонациональные страны из предложенного списка

1) Швеция;
6) Испания;
2) Россия;
7) Дания;
3) США;
8) Германия;
4) Великобритания;
9) Венгрия;
5) Албания;                                                                  10) Португалия.
3. Укажите в предложенном списке три страны с чрезвычайно сложным национальным составом:

1) Польша;
6) Норвегия;
2) Индия;
7) Индонезия;
3) Китай;
8) Австралия;
4) Нигерия;
9) Ливия;
5) Франция;                                                                   10) Аргентина.
4. Укажите две наибольшие по численности из перечисленных языков семей:

1) нигеро-кордофанская;
6) индоевропейская;
2) сино-тибетская;
7) дравидская;
3) афразийская;
8) северо – кавказская;
4) алтайская;
9) австронезийская;
5) уральско-юкагирская;                                             10) австралийская.
5. Укажите 5 наиболее многочисленных народов из представленного списка

1) китайцы;
2) корейцы;
3) японцы;
4) англичане;
5) испанцы;
6) русские;
7) французы;
8) хиндустанцы;
9) бенгальцы;
10) вьеты.
6. Укажите два самых  распространенных я зыка из представленного списка

1) немецкий;
2) английский;
3) хинди;
4) французский.
7. Установите соответствие:
  Официальный язык                                                        Страна

1) английский;
А) Венесуэла

2) португальский;                                                         Б) Мали
3) испанский;                                                                В) Лаос
4) французский                                                             Г) Мозамбик
                                                                                       Д) Нидерланды

8. Какой народ составляет национальное меньшинство в Румынии

1) Словаки;
2) Украинцы;
3) Болгары;
4) Сербы;
5) Венгры.
9. Укажите государственные языки Швейцарии

1) Немецкий;
2) Английский;
3) Испанский;
4) Итальянский;
5) Французский;
6) Каталонский;
7) Тирольский;
8) Ретороманский.
10. Укажите три народа, относящихся к одной языковой семье

1) Хиндустанцы;
2) Китайцы;
3) Немцы;
4) Баски;
5) Египтяне;
6) Банту;
7) Вьеты;
8) Японцы;
9) Курды;
10) Тамилы.
11. Укажите, между какими расами метисы являются промежуточной группой

1) между европеоидной и негроидной;
2) между европеоидной и монголоидной;
3) между европеоидной и австралоидной;
4) между негроидной и монголоидной.
12. Укажите регион, в котором наиболее интенсивно происходило (и происходит в настоящее время) смешение рас

1) Зарубежная Азия;
2) Зарубежная Европа;
3) Америка;
4) Африка;
5) Австралия и Океания;
6) СНГ.
13.  Укажите ошибки в перечне стран, для большинства населения которых английский язык является родным

1) США;
2) Великобритания;
3) Бразилия;
4) Новая Зеландия;
5) ЮАР;
6) Австралия;
7) Индия;
8) Ямайка.
14. Укажите два  основных народа Шри-Ланки

1) Хиндустанцы;
2) Бенгальцы;
3) Тамилы;
4) Маратхи;
5) Цейлонцы;
6) Сингалы;
7) Малайцы;
8) Индийцы.
15. Укажите страну по имеющимся в ней национальным меньшинствам: курды, азербайджанцы, арабы, белуджи

1) Ирак;
2) Иран;
3) Турция;
4) Индия;
5) Саудовская Аравия;
6) Пакистан.
